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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA (28ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Cristiano Gaioto, 

secretariada pelo Sr. Vereador Luis Roberto Tavares. 

 

 

No dia vinte e cinco do mês de agosto do ano dois mil e 

vinte e cinco, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Cristiano Gaioto, secretariada pelo 

Sr. Vereador Luis Roberto Tavares, a Vigésima Oitava (28ª) 

Sessão Ordinária do Primeiro (1º) Ano da Décima Nona (19ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, previamente 

programada e devidamente convocada nos termos da Relação 

da Matéria, datada de agosto de 2025. Às 17h, feita a primeira 

chamada nominal dos Srs. Vereadores pelo 1º Secretário, nos 

termos do disposto no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 

2010 (Regimento Interno vigente) e constatando-se haver 

número legal para o início dos trabalhos, conforme dispõe o 

Artigo 106 da, já citada, Resolução, eis que se encontravam 

presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior 

(01), Cinoê Duzo (02), Cristiano Gaioto (03), Daniella 

Gonçalves de Amoedo Campos (04), Ernani Luiz Donatti 

Gragnanello (05), Everton Bombarda (06), João Victor 

Coutinho Gasparini (07), Luis Roberto Tavares (08), Luiz 

Fernando Saviano (09), Manoel Eduardo Pereira da Cruz 

Palomino (10), Mara Cristina Choquetta (11), Márcio Dener 

Coran (12), Márcio Evandro Ribeiro (13), Marcos Antônio 

Franco (14), Marcos Paulo Cegatti (15), Wagner Ricardo 

Pereira (16) e Wilians Mendes de Oliveira (17); conforme, 

aliás, veem-se as respectivas assinaturas apostas à Folha de 

Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas dos Srs. 

Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da presente 

ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da presente 

sessão. Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo Único, 

do Artigo 106, da citada Resolução, convidou o Vereador 

Manoel Eduardo Pereira da Cruz Palomino para que 
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procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Manoel Eduardo Pereira 

da Cruz Palomino, pedindo que a homenagem à Cortag seja 

antecipada. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Willians Mendes de Oliveira, pedindo que a homenagem aos 

bombeiros municipais seja antecipada. Pela ordem, fez uso da 

palavra o Vereador Márcio Dener Coran, pedindo um minuto 

de silêncio e a leitura em homenagem ao policial militar de 

Itapira, que faleceu em ocorrência. Colocados a votos, em 

sessão de hoje, os pedidos do Vereadores pedindo antecipação 

das homenagens foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o 

Sr. Presidente suspendeu a sessão às 17h25, reabrindo-a às 

18h02. Cumprida dita providência, dando por iniciada a parte 

reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação do Plenário a Ata da 26ª Sessão Ordinária, 

realizada em 11 de agosto de 2025, a qual, depois de achada 

conforme, foi devidamente assinada pelos Vereadores 

Cristiano Gaioto e Luis Roberto Tavares, respectivamente, o 

Presidente e o 1º Secretário. Colocada a votos, em sessão de 

hoje, a Ata foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o 1º 

Secretário deu ciência à Casa por meio de leitura da seguinte 

matéria: Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador João 

Victor Coutinho Gasparini, pedindo que os Requerimentos e 

as Moções fossem votados Em Bloco. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por 

unanimidade. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Cinoê Duzo, pedindo a leitura na íntegra das Moções n.ºs 283 

e 290, e dos Requerimentos n.ºs 532 e 534. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por 

unanimidade. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Luis 

Roberto Tavares, pedindo a entrada da Moção n.º 293. 1. 

Projeto de Lei nº 109 de 2025 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 039/2025, datada de 19/08/2025, objeto do 

Ofício nº 039/2025, de igual data, “Dispondo sobre a 

reestruturação, no âmbito do município de Mogi Mirim, do 

Conselho Municipal de Educação, e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 
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conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 2. Projeto de 

Lei nº 111 de 2025 de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de 

Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 038/2025, 

datada de 19/08/2025, objeto do Ofício nº 038/2025, de igual 

data, “Autorizando o município de Mogi Mirim, estado de São 

Paulo, a integrar o consórcio intermunicipal para o 

desenvolvimento sustentável (Condesu), aderindo ao seu 

contrato de Consórcio/Estatuto Social”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento 

Interno). 3. Projeto de Lei nº 106 de 2025, de autoria da 

Vereadora Daniella Gonçalves de Amoedo Campos, 

“Dispondo sobre a instalação de câmeras de monitoramento de 

segurança nas unidades da Rede Pública de Saúde de Mogi 

Mirim, e dando outras providências”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). 4. Projeto de Lei nº 107 de 2025, de autoria da 

Vereadora Daniella Gonçalves de Amoedo Campos, 

“Instituindo a Campanha Permanente de Conscientização 

sobre Violência em Ambientes Físicos e Digitais contra 

Crianças e Adolescentes, nas escolas localizadas no município 

de Mogi Mirim”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). 5. Projeto de Lei nº 

108 de 2025, de autoria da Vereadora Daniella Gonçalves de 

Amoedo Campos, “Dispondo sobre a instalação de dispositivo 

eletrônico de segurança do tipo botão de pânico, nas escolas 

municipais e unidades da Rede Pública de Saúde de Mogi 

Mirim, e dando outras providências”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). 6. Projeto de Lei nº 112 de 2025, de autoria da 

Vereadora Daniella Gonçalves de Amoedo Campos, 

“Dispondo sobre a criação de Ecopontos de Resíduos 

Recicláveis, no município de Mogi Mirim, e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). 7. Projeto de Lei nº 

113 de 2025, de autoria da Vereadora Daniella Gonçalves de 

Amoedo Campos, “Instituindo no âmbito do Município de 

Mogi Mirim, a lei que estabelece medidas de prevenção, 

enfrentamento e conscientização sobre Violência Cibernética e 
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Adultização Infantil, e dando outras providências”; (ao exame 

das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à apreciação 

e à votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa: 

Requerimento Nº 519/2025 - Assunto: REQUER A 

REALIZAÇÃO DE HOMENAGEM COM OUTORGA DE 

PLACA A SENHORA MARA CRISTINA DE ALMEIDA, 

POR SUA DE DEDICAÇÃO E ATUAÇÃO NA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO, NA DATA DE 29 DE 

SETEMBRO DE 2025, NO INTERVALO DA SESSÃO 

ORDINÁRIA, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 521/2025 - Assunto: REQUEIRO À 

NEOENERGIA ELEKTRO A IMPLANTAÇÃO DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO TRECHO QUE LIGA O 

PARQUE DA EMPRESA AO BAIRRO MARIA BEATRIZ, 

ABRANGENDO AS AVENIDAS PREFEITO ANTÔNIO 

TAVARES LEITE E GERALDO POTYGUARA SILVEIRA, 

NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM. Autoria: LUIZ 

FERNANDO SAVIANO. Requerimento Nº 522/2025 - 

Assunto: REQUEIRO PARA QUE SEJA OFICIADO AO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE, POR 

MEIO DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS DE MEIO 

AMBIENTE, AGRICULTURA, SAÚDE, SERVIÇOS 

PÚBLICOS, EDUCAÇÃO E VIGILÂNCIA SANITÁRIA — 

PRESTE INFORMAÇÕES COMPLETAS, MINUCIOSAS E 

DETALHADAS, BEM COMO APRESENTE TODOS OS 

ESTUDOS TÉCNICOS EVENTUALMENTE REALIZADOS 

SOBRE O CONTROLE E COMBATE ÀS FORMIGAS 

CORTADEIRAS NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM. 

Autoria: LUIZ FERNANDO SAVIANO. Requerimento Nº 

523/2025 - Assunto: REQUEREMOS, AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, QUE JUNTO AS SECRETARIAS COMPETENTES, 

E O PRESIDENTE DO SAAE NEIROBERTO SILVA, 

ENVIO DE DOCUMENTAÇÕES RELACIONADAS COM 
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O CONTRATO DE CONCESSÃO DO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM COM A CONCESSIONÁRIA DE SERVIÇOS 

DE SANEAMENTO DE MOGI MIRIM. Autoria: 

CRISTIANO GAIOTO E OUTROS. Requerimento Nº 

524/2025 - Assunto: REQUER INFORMAÇÕES À SANTA 

CASA DE MISERICÓRDIA DE MOGI MIRIM ACERCA 

DO EVENTUAL CONVENIO COM O IAMSPE –

INSTITUTO DE ASSISTÊNCIA MÉDICA AO SERVIDOR 

PÚBLICO ESTADUAL DE SÃO PAULO COM A MESMA. 

Autoria: ERNANI LUIZ DONATTI GRAGNANELLO. 

Requerimento Nº 525/2025 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES ÀS SECRETARIAS DE MEIO 

AMBIENTE; PLANEJAMENTO URBANO E DE 

SERVIÇOS MUNICIPAIS SOBRE AS MELHORIAS NA 

PRAÇA DO LOTEAMENTO PARQUE DA ESPERANÇA. 

Autoria: ERNANI LUIZ DONATTI GRAGNANELLO. 

Requerimento Nº 526/2025 - Assunto: REQUER A 

EMPRESA NEOENERGIA ELEKTRO INFORMAÇÕES 

ACERCA DO FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA 

NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM. O PORQUE DE 

FREQUENTES OSCILAÇÕES E INTERRUPÇÕES DE 

ENERGIA NO MUNICÍPIO, MAS ESPECIALMENTE NA 

ZONA NORTE SEM MOTIVOS APARENTES E TAMBÉM 

AOS ÓRGÃOS REGULADORES. Autoria: ERNANI LUIZ 

DONATTI GRAGNANELLO. Requerimento Nº 527/2025 - 

Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE A RETIRADA 

DOS MATERIAIS PARA DESCARTE QUE SE 

ENCONTRAM ACUMULADOS NA ÁREA INTERNA DA 

EMEB HUMBERTO BRASI. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 528/2025 - Assunto: 

REQUER INFORMAÇÕES SOBRE A RETIRADA DOS 

ENTULHOS QUE SE ENCONTRAM ACUMULADOS NA 

QUADRA POLIESPORTIVA DA EMEB HUMBERTO 

BRASI. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 529/2025 - Assunto: REQUER, AO 

CONSELHO MUNICIPAL DE REGULAÇÃO SOCIAL 

CÓPIA DAS ATAS DAS REUNIÕES MENSAIS ONDE SE 

DISCUTEM A CAPACIDADE DE TRATAMENTO DE 
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ESGOTO E A QUANTIDADE DE ESGOTO QUE MOGI 

MIRIM PRODUZ. Autoria: MARCOS ANTONIO FRANCO. 

Requerimento Nº 530/2025 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES SOBRE A MANUTENÇÃO/TROCA DOS 

VIDROS DAS JANELAS DAS SALAS DE AULA DA 

EMEB HUMBERTO BRASI. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. O Requerimento Nº 532/2025 foi lido 

na íntegra - Assunto: REQUEIRO INFORMAÇÕES AO 

SAAE E A SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE SOBRE 

AÇÕES EM CONJUNTO DE MONITORAMENTO DE 

“POSSÍVEIS PONTOS” DE DESPEJO QUE CAUSAM 

TODA A POPUIÇÃO E, POR CONSEQUÊNCIA, A 

PROLIFERAÇÃO DOS AGUAPÉS (ALFACES D’ÁGUA) 

EM TODO O LAGO PRINCIPAL DO LAVAPÉS. Autoria: 

CINOÊ DUZO. O Requerimento Nº 534/2025 foi lido na 

íntegra - Assunto: REQUEIRO AO SAAE (SERVIÇO 

AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTOS) DE MOGI MIRIM, 

LAUDO RECENTE SOBRE A QUALIDADE DA ÁGUA 

DO LAGO PRINCIPAL DO LAVAPÉS. Autoria: CINOÊ 

DUZO. Requerimento Nº 535/2025 - Assunto: REQUER 

LICENÇA DO CARGO DE VEREADOR DE ACORDO 

COM O ART. 81, INCISO II, ALÍNEA B, DO REGIMENTO 

INTERNO VIGENTE COMBINADO COM O ART. 44 

INCISO II DA LEI ORGÂNICA DE MOGI MIRIM. Autoria: 

MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 

Requerimento Nº 536/2025 - Assunto: REQUER A 

REALIZAÇÃO DE HOMENAGEM COM OUTORGA DE 

PLACA AO SENHOR JORGE DE JESUS VILARES, NO 

DIA 22 DE SETEMBRO DE 2025, NO INTERVALO DA 

SESSÃO ORDINÁRIA, NO PLENÁRIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL. Autoria: WILIANS MENDES DE OLIVEIRA. 

Requerimento Nº 537/2025 - Assunto: REQUER A 

REALIZAÇÃO DE HOMENAGEM COM OUTORGA DE 

PLACA À DONA ANA MARIA DO COUTO RAMIRES, 

NO DIA 22 DE SETEMBRO DE 2025, NO INTERVALO 

DA SESSÃO ORDINÁRIA, NO PLENÁRIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL. Autoria: WILIANS MENDES DE OLIVEIRA. 

Requerimento Nº 538/2025 - Assunto: REQUER, AO 
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PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR MEIO 

DA SECRETARIA DE OBRAS E HABITAÇÃO, PARA 

QUE INFORME SE O MUNICÍPIO POSSUI CONVÊNIO 

COM O GOVERNO ESTADUAL RELATIVO AO 

“PROGRAMA BAIRRO PAULISTA”. Autoria: WAGNER 

RICARDO PEREIRA. Requerimento Nº 539/2025 - Assunto: 

REQUER, AO PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA DE 

AGRICULTURA, PARA QUE INFORME SE O 

MUNICÍPIO REALIZOU O CONVÊNIO COM O 

GOVERNO ESTADUAL RELATIVO AO “PROGRAMA 

MELHOR CAMINHO”. Autoria: WAGNER RICARDO 

PEREIRA. Requerimento Nº 540/2025 - Assunto: REQUER, 

AO PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

MEIO DA SECRETARIA DE AGRICULTURA, PARA QUE 

INFORME SE O MUNICÍPIO POSSUI CONVÊNIO COM O 

GOVERNO ESTADUAL RELATIVO AO “PROGRAMA 

ROTAS RURAIS”. Autoria: WAGNER RICARDO 

PEREIRA. Requerimento Nº 541/2025 - Assunto: REQUER, 

AO PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

MEIO DA SECRETARIA DE OBRAS E HABITAÇÃO 

POPULAR, PARA QUE INFORME SE O MUNICÍPIO 

POSSUI CONVÊNIO COM O GOVERNO ESTADUAL 

RELATIVO AO “PROGRAMA VILA 

DIGNIDADE/PROGRAMA VIDA LONGA”. Autoria: 

WAGNER RICARDO PEREIRA. Requerimento Nº 542/2025 

- Assunto: REQUER A RENOVAÇÃO DE PRAZO PARA 

OS TRABALHOS DA COMISSÃO ESPECIAL DE 

INVESTIGAÇÃO QUE FOI CRIADA PARA APURAÇÃO E 

ELUCIDAÇÃO DOS FATOS SOBRE A SITUAÇÃO DO 

SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL QUE ESTAVA 

TRABALHANDO EM CONDIÇÕES ANÁLOGAS À 

ESCRAVIDÃO NUM PRÉDIO DESATIVADO PELA 

PREFEITURA. Autoria: WAGNER RICARDO PEREIRA. 

Requerimento Nº 543/2025 - Assunto: REQUER A 

REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

TRATAR “A IMPORTÂNCIA DA IMPLANTAÇÃO DE 

UM CENTRO DE ATENDIMENTO ESPECIALIZADO 
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PARA ATENDIMENTO DE PESSOAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA. Autoria: 

MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 

Colocados a votos, em sessão de hoje, os Requerimentos 

foram aprovados, Em Bloco, por unanimidade. Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, pedindo a 

entrada da Moção n.º 293 e a sua leitura na íntegra. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado 

por unanimidade. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior, pedindo que a Moção n.º 

286/2025 fosse lida e votada em destaque. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente submeteu à apreciação 

e à votação dos nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, 

endereçadas à Mesa: A Moção Nº 283/2025 foi lida na íntegra 

- Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS À RÁDIO NOVA ONDA FM DE MOGI 

GUAÇU PELA COMEMORAÇÃO DE 36 ANOS DE 

FUNDAÇÃO EM 15 DE AGOSTO DE 2025. Autoria: 

CINOÊ DUZO E EVERTON BOMBARDA. Moção Nº 

284/2025 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS COM A ESCOLA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO BÁSICA “FRANCISCO 

PICOLOMINI”, EM RAZÃO DA COMEMORAÇÃO DE 

SEUS 65 ANOS DE EXISTÊNCIA, MARCO HISTÓRICO 

QUE SIMBOLIZA SUA RELEVANTE CONTRIBUIÇÃO À 

EDUCAÇÃO E A FORMAÇÃO DE MILHARES DE 

MOGIMIRIANOS. Autoria: CRISTIANO GAIOTO. Moção 

Nº 285/2025 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À DIREÇÃO, 

COORDENAÇÃO, PROFESSORES, COLABORADORES E 

ALUNOS DA ESCOLA MUNICIPAL “JORGE 

BERTOLASO STELA”, PELA REALIZAÇÃO DO 

“FESTIVAL DE PIPAS”, INICIATIVA QUE RESGATA O 

FOLCLORE, VALORIZA A CULTURA POPULAR E 

PRESERVA UMA TRADIÇÃO INTERGERACIONAL DE 

GRANDE RELEVÂNCIA PARA NOSSA SOCIEDADE. 

Autoria: CRISTIANO GAIOTO. Moção Nº 287/2025 - 
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Assunto: MOÇÃO DE PROFUNDO PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR JOÃO ANTÔNIO LEMES, 

OCORRIDO EM 18 DE AGOSTO DE 2025. FUNDADOR 

DA EMPRESA SOLEVOLKS, REFERÊNCIA NO RAMO 

AUTOMOTIVO EM MOGI MIRIM. COM 

MANIFESTAÇÃO DE SOLIDARIEDADE À FAMÍLIA 

ENLUTADA E PROPOSIÇÃO DE UM MINUTO DE 

SILÊNCIO EM SUA MEMÓRIA. Autoria: LUIZ 

FERNANDO SAVIANO E OUTROS. Moção Nº 288/2025 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA ANA BIZIGATO GUARNIERI, OCORRIDO 

EM 21 DE AGOSTO DE 2025 EM MOGI MIRIM. Autoria: 

CINOÊ DUZO E OUTROS. Moção Nº 289/2025 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR 

JOAQUIM FRANCISCO GOMES, OCORRIDO EM 21 DE 

AGOSTO DE 2025, EM MOGI MIRIM. Autoria: CINOÊ 

DUZO E OUTROS. A Moção Nº 290/2025 foi lida na íntegra 

- Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AO BOMBEIRO CIVIL MOGIMIRIANO 

CIRUS SOLTANI, PELO IMPORTANTE TRABALHO 

DESENVOLVIDO NO QUARTEL DE AMADORA, 

PERTENCENTE À CIDADE DE LISBOA (PORTUGAL), 

NO COMBATE AOS INCÊNDIOS NAQUELA REGIÃO 

DO PAÍS. Autoria: CINOÊ DUZO. Moção Nº 291/2025 - 

Assunto: MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS À CÂMARA MUINICIPAL DE SANTO 

ANDRÉ, NA PESSOA DO VEREADOR BISPO CÉLIO 

LOPES, PELA REALIZAÇÃO DA SESSÃO SOLENE EM 

HOMENAGEM AOS 48 ANOS DE FUNDAÇÃO DA 

IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE DEUS. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 292/2025 

- Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AO VEREADOR MARCOS ANTONIO 

FRANCO, O MARCOS GAÚCHO, E A EQUIPE DA 

SANTA CASA DE MOGI MIRIM, EM 

RECONHECIMENTO AO ATO HEROICO E À 

DEDICAÇÃO EXEMPLAR DEMONSTRADOS EM 

RECENTE EPISÓDIO DE EXTREMA IMPORTÂNCIA 
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PARA NOSSA COMUNIDADE. Autoria: WILIANS 

MENDES DE OLIVEIRA, CRISTIANO GAIOTO E 

OUTROS. A Moção Nº 293/2025 foi lida na íntegra - 

Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

COM OS CORRETORES DE IMÓVEIS DE MOGI MIRIM 

EM COMEMORAÇÃO AO SEU DIA, COMEMORADO NO 

DIA 27 DE AGOSTO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Colocadas a votos, em sessão de hoje, as Moções foram 

aprovadas, Em Bloco, por unanimidade. Moção Nº 286/2025 - 

Assunto: MOÇÃO DE APOIO AO MINISTRO DA SAÚDE 

ALEXANDRE PADILHA E A SUA FAMÍLIA EM RAZÃO 

DA ABSURDA E INJUSTIFICADA DECISÃO DO 

GOVERNO DOS ESTADOS UNIDOS DA AMÉRICA. 

Autoria: ERNANI LUIZ DONATTI GRAGNANELLO. 

Colocada a votos, em sessão de hoje, a Moção foi rejeitada 

pela maioria dos presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu 

por aprovadas as seguintes INDICAÇÕES, endereçadas ao 

Sr. Prefeito Municipal: Indicação Nº 675/2025 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE 

PODA DE ÁRVORE LOCALIZADA À RUA PAULO 

NARESSI X RUA CARLO DRUMMOND DE ANDRADE, 

CASA DE ESQUINA – BAIRRO LINDA CHAIB. Autoria: 

MÁRCIO DENER CORAN. Indicação Nº 676/2025 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE 

ATRAVÉS DO SERVIÇO DE ÁGUA E ESGOTO, TOMEM 

PROVIDÊNCIAS PARA SOLUCIONAR O VAZAMENTO 

DE ÁGUA E BURACO NA RUA LAUDELINO PILA, 

ALTURA DO N. 41, JARDIM MANDAIO, MARTIM 

FRANCISCO. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 

CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 677/2025 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE ATRAVÉS 

DAS SECRETARIAS DE MOBILIDADE URBANA E 

SECRETARIA DE OBRAS, REALIZEM COM URGÊNCIA, 

ESTUDOS QUANTO A VIABILIDADE DE 
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IMPLANTAÇÃO DE UMA VALETA OU LOMBADA NA 

RUA YARA LEONOR COSTA MANSO, ALTURA DOS 

NÚMEROS 132/141. Autoria: MANOEL EDUARDO 

PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 678/2025 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE 

ATRAVÉS DAS SECRETARIAS DE MOBILIDADE 

URBANA E SECRETARIA DE OBRAS, REALIZEM COM 

URGÊNCIA, ESTUDOS QUANTO A VIABILIDADE DE 

IMPLANTAÇÃO DE UMA VALETA OU LOMBADA NA 

AVENIDA ADHEMAR PEREIRA DE BARROS, PARQUE 

DA IMPRENSA. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA 

DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 679/2025 - Assunto: 

APRESENTO A PRESENTE INDICAÇÃO, A SER 

ENCAMINHADA AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL COMPETENTE, 

PARA QUE SEJA REALIZADA A INSTALAÇÃO DE UMA 

LOMBADA “VALETA” NA RUA LUIZ ANTONIO 

BORDIGNON, SITUADA NO BAIRRO RESIDENCIAL 

FLORESTA. Autoria: LUIZ FERNANDO SAVIANO. 

Indicação Nº 680/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O CONSERTO 

DA ILUMINAÇÃO DA PRAÇA CATARINO 

MARANGONI, LOCALIZADA NO BAIRRO TUCURA – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 681/2025 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

CONSERTO DA ILUMINAÇÃO DA PRAÇA PADRE JOSÉ 

TEÓFILO ALBEJANTE, LOCALIZADA NO BAIRRO 

PARQUE ESPERANÇA - REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

682/2025 - Assunto: INDICO AO EXCELENTÍSSIMO 

SENHOR DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PREFEITO 
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MUNICIPAL, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, PARA QUE SEJAM ADOTADAS AS 

PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A ILUMINAÇÃO, 

LIMPEZA E REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA ANTÔNIO 

APARECIDO AGUIAR. Autoria: CRISTIANO GAIOTO E 

MARCOS ANTONIO FRANCO. Indicação Nº 683/2025 - 

Assunto: INDICO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PREFEITO MUNICIPAL, 

POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, 

PARA QUE SEJAM ADOTADAS AS PROVIDÊNCIAS 

NECESSÁRIAS PARA A LIMPEZA E REVITALIZAÇÃO 

DA PRAÇA BENEDITO M. CAMARGO, COM A 

CONSTRUÇÃO DE QUADRA DE AREIA E 

INSTALAÇÃO DE PLAYGROUND. Autoria: CRISTIANO 

GAIOTO E MARCOS ANTONIO FRANCO. Indicação Nº 

684/2025 - Assunto: INDICO AO EXCELENTÍSSIMO 

SENHOR DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PREFEITO 

MUNICIPAL, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, PARA QUE SEJAM ADOTADAS AS 

PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A 

IMPLANTAÇÃO DE VALETAS NO CRUZAMENTO 

ENTRE AS RUAS JUVENTINO NARESSI E JUDITH 

TAGLIAFERRO LANZA, NO JARDIM MARIA BEATRIZ. 

Autoria: CRISTIANO GAIOTO E MARCOS ANTONIO 

FRANCO. Indicação Nº 685/2025 - Assunto: INDICO AO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR DR. PAULO DE OLIVEIRA 

E SILVA, PREFEITO MUNICIPAL, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, PARA QUE SEJAM 

ADOTADAS AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA 

A IMPLANTAÇÃO DAS VALETAS NOS PONTOS 

CITADOS. Autoria: CRISTIANO GAIOTO E MARCOS 

ANTONIO FRANCO. Indicação Nº 686/2025 - Assunto: 

INDICAMOS AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE, POR INTERMÉDIO 

DAS SECRETARIAS COMPETENTES, URGÊNCIA PARA 

A CRIAÇÃO DE UM CENTRO MUNICIPAL DE 

REFERÊNCIA DO AUTISMO. Autoria: CRISTIANO 

GAIOTO E OUTROS. Indicação Nº 687/2025 - Assunto: 
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INDICO À SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA EM 

CONJUNTO COM AS SECRETARIAS DE FINANÇAS; 

ASSISTÊNCIA SOCIAL; MEIO AMBIENTE; 

MOBILIDADE URBANA E OUTRAS REALIZAREM UM 

PLANO DE TRABALHO PARA MELHORAR A 

QUALIDADE DE VIDA DOS MORADORES DO JARDIM 

DO LAGO. Autoria: ERNANI LUIZ DONATTI 

GRAGNANELLO. Indicação Nº 688/2025 - Assunto: 

INDICO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO 

LOCALIZADO NA RUA VEREADOR HUMBERTO DE 

BARROS FRANCO, PRÓXIMO AO Nº 391, BAIRRO 

JARDIM SCOMPARIM – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

689/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE PODA DOS GALHOS 

DOS INDIVÍDUOS ARBÓREOS EXISTENTES NA ÁREA 

VERDE DA PRAÇA LUCINDA BRASI BRANDÃO, NO 

TRECHO DO PONTO DE ÔNIBUS LOCALIZADO NA 

RUA VEREADOR HUMBERTO DE BARROS FRANCO, 

PRÓXIMO AO Nº 22, BAIRRO INOCOOP – REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 690/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE 

REVITALIZAÇÃO DA SINALIZAÇÃO VIÁRIA NAS 

RUAS BENEDITO DA CUNHA CAMPOS E SEBASTIÃO 

EUZÉBIO DE OLIVEIRA, NOS TRECHOS EM FRENTE 

AOS PRÉDIOS DA EMEB EDNA FÁVERO CHOQUETA 

(VAGAS DE EMBARQUE E DESEMBARQUE E FAIXAS 

DE PEDESTRES), NO BAIRRO JARDIM NAZARETH – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 691/2025 - Assunto: INDICO AO 
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EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADA A MANUTENÇÃO NA TAMPA DE 

CIMENTO DO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA 

VEREADOR HUMBERTO DE BARROS FRANCO, 

CRUZAMENTO COM A RUA JOSÉ SCOMPARIM, 

BAIRRO JARDIM SCOMPARIM – REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 692/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA 

QUE ATRAVÉS DAS SECRETARIAS COMPETENTES 

VIABILIZEM COM A MÁXIMA URGÊNCIA A 

SUBSTITUIÇÃO DE TAMPA DE BUEIRO QUEBRADA, 

LOCALIZADO NA ÁREA VERDE DA RUA ANTÔNIO 

SALVATO, JARDIM TAINÁ, BEM COMO 

PROVIDÊNCIAS PARA CALÇAMENTO DE TODA A 

ÁREA E MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO 

LOCAL. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 

CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 693/2025 - Assunto: 

INDICO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR DR. PAULO 

DE OLIVEIRA E SILVA, PREFEITO MUNICIPAL, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, A 

INSTALAÇÃO, EM CARÁTER DE URGÊNCIA, DE UM 

PONTO DE ÔNIBUS NO RECUO CONSTRUÍDO ENTRE 

OS CONDOMÍNIOS SANTA ÚRSOLA E SANTA 

MÔNICA. Autoria: CRISTIANO GAIOTO. Indicação Nº 

694/2025 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO 

A REALIZAÇÃO DE REPAROS NO MEIO FIO DA RUA 

CONDE ALVARES PENTEADO, EM FRENTE AO Nº 312, 

NO MIRANTE. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 695/2025 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. 

PREFEITO A REALIZAÇÃO DE LIMPEZA NO MEIO FIO 

DA RUA CONDE ALVARES PENTEADO, EM FRENTE 

AO Nº 312, NO MIRANTE. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 696/2025 - Assunto: SOLICITO AO 

EXMO. SR. PREFEITO A REALIZAÇÃO DE OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS NA RUA ALBERTO MISSAGLIA, NO 
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PARQUE DO ESTADO II. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 697/2025 - Assunto: SOLICITO AO 

EXMO. SR. PREFEITO A REALIZAÇÃO DE OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS NA RUA VICENTE ADORNO 

BANDEIRANTE, NO PARQUE DO ESTADO II. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 698/2025 - 

Assunto: INDICO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL 

COMPETENTE, QUE SEJAM REALIZADOS ESTUDOS 

TÉCNICOS VISANDO À IMPLANTAÇÃO DE 

SINALIZAÇÃO HORIZONTAL, COM FAIXA AMARELA, 

INDICANDO QUE A VIA É DE MÃO DUPLA, NA RUA 

JOSÉ SCOMPARIM, LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM 

SCOMPARIM - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 699/2025 - 

Assunto: INDICO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL 

COMPETENTE, QUE SEJAM REALIZADOS ESTUDOS 

TÉCNICOS VISANDO À IMPLANTAÇÃO DE 

SINALIZAÇÃO HORIZONTAL, COM FAIXA AMARELA, 

INDICANDO QUE A VIA É DE MÃO DUPLA, NA RUA 

LÁZARO DO AMARAL MELLO, NO BAIRRO PARQUE 

ESPERANÇA – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. A seguir, o Sr. Presidente 

colocou à disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Resposta da Secretaria de Obras e 

Habitação Popular, em nome de Paulo Roberto Tristão, 

Secretário da pasta, referente ao Requerimento n.º 501 de 

2025. Respostas da Secretaria de Serviços Municipais, em 

nome de Oberdan Quaglio Alves, Secretário da pasta, 

referentes aos Requerimentos n.ºs 434 e 466 de 2025. 

Respostas da Secretaria de Saúde, em nome de Mauro Nunes, 

Secretário da pasta, referentes aos Requerimentos n.ºs 463 e 

476 de 2025. Resposta da Secretaria de Educação, em nome de 

Josélia Eliete Longatto Fuidio, Secretária da pasta, referente ao 

Requerimento n.º 487 de 2025. Todas as correspondências 
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foram deixadas à disposição dos Vereadores em 25 de agosto 

de 2025. Desta Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos 

senhores vereadores interessados). Não havendo mais 

proposituras ou quaisquer outros documentos para serem 

levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

suspendeu a Sessão às 18h37, conforme o disposto no Artigo 

105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). 

Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado 

dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: Pela ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Márcio Dener Coran, pedindo que o Substitutivo Nº 

1 ao Projeto de Lei Nº 66/2025 fosse votado de forma 

antecipada. Pela ordem, fez uso da palavra a Vereadora Mara 

Cristina Choquetta, dizendo que concorda com o pedido, 

porém após o projeto dela. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por unanimidade. EM 

TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso III, 

alínea “d” do Art. 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de 

Lei Nº 90/2025, de autoria da Vereadora MARA CRISTINA 

CHOQUETTA, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA 

PROJETADA Nº 17, DO JARDIM AEROCLUBE II, DE 

‘RUA ISABEL SCAPIN SALES’". Parecer Conjunto das 

Comissão de Denominação de Vias e Logradouros Públicos e 

de Justiça e Redação. Fez uso da palavra a Vereadora Mara 

Cristina Choquetta, fazendo a leitura da justificativa do 

projeto. Pediu apoio a todos para aprovarem o projeto, que é 

um reconhecimento a essa pessoa, Isabel Scapin. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 90/2025 foi 

aprovado por unanimidade. EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” 

do disposto no inciso I, do Artigo 172 do Regimento 

Interno. 2. Substitutivo Nº 1 ao Projeto de Lei Nº 66/2025, de 

autoria do Vereador MÁRCIO DENER CORAN, "INSTITUI, 

NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 

MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, O DIA 3 DE AGOSTO, 
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COMO O ‘DIA DO CAC - COLECIONADOR, ATIRADOR 

DESPORTIVO E CAÇADOR’". Pareceres das Comissões de 

Justiça e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Se aprovado o 

Substitutivo, o projeto original ficará prejudicado; se rejeitado, 

o projeto original será apreciado e votado pelas vias normais, 

conforme disposto no Art. 147, §§ 2º e 3º do Regimento 

Interno. Fez uso da palavra o Vereador Ernani Luiz Donatti 

Gragnanello, dizendo que esse tema trata da apologia à vida ou 

não dos animais. Frisou que, no momento, há um grande 

número de pessoas sendo mortas pelas armas em guerras e em 

feminicídios, justamente porque alguns fazem apologia ao 

armamento. Citou algumas notícias de jornais envolvendo o 

aumento de crimes por CACs, destacando a importância da 

rejeição por unanimidade do projeto. Questionou o porquê de 

valorizar as armas em vez dos livros. Salientou que a vida é 

essencial e que não deve ser dado valor ao atirador caçador. 

Afirmou que a Câmara deve se debruçar sobre a saúde, a 

educação, o meio ambiente, a assistência social, a defesa das 

mulheres. Fez uso da palavra o Vereador Wagner Ricardo 

Pereira, parabenizando o projeto do Sargento Coran. Ouviu 

comentário anterior e afirmou que livros também matam, 

citando a educação no país com o viés ideológico de esquerda. 

Em seguida, o Sr. Presidente suspendeu a sessão às 19h06, 

reabrindo-a às 19h07. Continuando com a palavra, o Vereador 

Wagner Ricardo Pereira afirmou que a pauta do projeto é 

armamentista e de direita, parabenizando as pessoas presentes 

que apoiam o projeto e que não atrapalharam a fala anterior. 

Salientou que o discurso não é sobre armas, mas sim sobre 

liberdade. Finalizou reforçando seu apoio ao projeto e a outros 

projetos nesse sentido. Fez uso da palavra o Vereador João 

Victor Coutinho Gasparini, dizendo que o projeto de lei em 

questão é mais um que promove a inclusão no calendário da 

cidade, citando que, desde de 2021, 81 projetos nesse sentido 

foram feitos. Afirmou que é prerrogativa do Vereador Coran 

apresentar uma data conforme outros projetos já feitos. 

Salientou que o projeto cita o Decreto do governo federal 

regulamentando o armamentismo no Brasil e que deve ser 
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entendido que os CACs existem, citando o clube de tiro 

existente em Mogi Mirim. Afirmou que a cidade possui outras 

prioridades, porém não será nas sessões que os problemas 

serão resolvidos, mas sim com a atuação fora. Finalizou 

cumprimentando todos aqueles que fazem o armamentismo 

responsável em todo o território brasileiro. Fez uso da palavra 

o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, pedindo respeito a 

todos, pois ouviu todo mundo falar. Parabenizou o Sargento 

Coran pelo projeto. Salientou que o projeto institui o dia do 

CAC e que não estão tratando sobre a regularização de armas. 

Afirmou para pararem com as narrativas mentirosas que 

distorcem o projeto, o qual é apenas sobre um dia. Pediu 

respeito à plateia, pois está cansado de ser interrompido por 

certos grupos quando discursa sobre algo com o qual não 

concordam. Parabenizou os CACs pelo serviço prestado aos 

agricultores e frisou que mais pessoas entrarão com pedidos de 

licença. Fez uso da palavra o Vereador Márcio Dener Coran, 

dizendo que, em Mogi Mirim, há a mais jovem atiradora 

desportiva da região, Laura Coran, representando as mulheres 

de bem. Disse acreditar que as atividades dos CACs, quando 

realizadas dentro da lei, carregam valores importantes à 

sociedade. Pois o colecionador é o guardião da história, 

preservando armas antigas; o atirador é um esportista, 

relembrando a modalidade olímpica e citando a primeira 

medalha de ouro do Brasil em 3 de agosto de 1920; o caçador 

legalizado não é inimigo da natureza, cumprindo um papel de 

controle populacional de espécies invasoras: javalis e 

javaporcos. Finalizou enaltecendo os CACs e suas 

contribuições. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Substitutivo Nº 1 ao Projeto de Lei Nº 66/2025 foi aprovado 

pela maioria dos presentes. EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do 

disposto no caput do Art. 171 do Regimento Interno. 3. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 29/2025, de autoria da 

Vereadora DANIELLA GONÇALVES DE AMOÊDO 

CAMPOS, "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO, NO ÂMBITO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM, DA 

FRENTE PARLAMENTAR DE COMBATE E 

ENFRENTAMENTO AO ÁLCOOL E DROGAS". Pareceres 
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das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, Saúde, 

Cultura, Esporte e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Ernani 

Luiz Donatti Gragnanello, dizendo que a Marcela protocolou 

dentro do prazo. O Sr. Presidente disse que irão conceder, pois 

já tem data marcada, e suspendeu a sessão às19h27, reabrindo-

a às 19h28. Fez uso da palavra o Vereador Wagner Ricardo 

Pereira, dizendo que foi o relator do projeto, o qual está em 

conformidade com os princípios constitucionais e legais. 

Salientou que o objetivo é promover a prevenção do uso e 

abuso do álcool e das drogas, principalmente, por crianças e 

adolescentes. Fez uso da palavra o Vereador Luis Roberto 

Tavares, parabenizando a Vereadora pelo projeto. Disse que 

gostaria de participar dessa frente parlamentar por conta de 

possuir conhecimento e experiências nessa área. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Projeto de Decreto Legislativo Nº 

29/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. 

Presidente colocou em votação a entrada de uma emenda ao 

Substitutivo Nº 1 ao Projeto de Resolução Nº 9/2025. 

Colocada a votos, em sessão de hoje, a entrada da emenda foi 

aprovada pela maioria dos presentes. Pela ordem, fez uso da 

palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, pedindo 

destaque da emenda que acabou de ser aprovada a entrada. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi 

aprovado por unanimidade. A Emenda Modificativa n.º 01 ao 

Substitutivo Nº 1 ao Projeto de Resolução Nº 9/2025 foi 

colocada em discussão e, posteriormente, em votação. A 

seguir, o Sr. Presidente, o Vereador Cristiano Gaioto, 

suspendeu a sessão às 19h38, sendo reaberta às 19h59 pelo 1º 

vice-Presidente, o Vereador Wagner Ricardo Pereira, pois o 

Presidente passou mal e teve de ausentar-se da presente sessão. 

Fez uso da palavra o Vereador Ernani Luiz Donatti 

Gragnanello, dizendo que esse projeto de resolução deve 

passar pela análise do Procurador da Câmara, pois há uma 

redução dos direitos dos parlamentares no tempo de fala, 

caracterizando inconstitucionalidade. Fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, dizendo que pós 

votação da diminuição do tempo de fala os vereadores 
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comumente ultrapassam o tempo pré-estabelecido. Salientou 

que essa emenda faz um ajuste aumentando o tempo de fala e 

corrigindo essa questão. Colocada a votos, em sessão de hoje, 

a Emenda Modificativa n.º 01 ao Substitutivo Nº 1 ao Projeto 

de Resolução Nº 9/2025 foi rejeitada pela maioria dos 

presentes. 4. Substitutivo Nº 1 ao Projeto de Resolução Nº 

9/2025, de autoria da MESA DIRETORA 2025/2026, 

"DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DE ARTIGOS DA 

RESOLUÇÃO Nº 276, DE 9 DE NOVEMBRO DE 2010 - 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MOGI MIRIM VIGENTE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação. Se aprovado o Substitutivo, o projeto original ficará 

prejudicado; se rejeitado, o projeto original será apreciado e 

votado pelas vias normais, conforme disposto no Art. 147, §§ 

2º e 3º do Regimento Interno. Fez uso da palavra o Vereador 

Ernani Luiz Donatti Gragnanello, dizendo que o ideal era adiar 

a votação desse projeto para análise do jurídico da Casa, pois 

há mudanças regimentais, como por exemplo o tempo de prazo 

para o Prefeito se manifestar, o tempo dos vereadores, a 

questão dos pedidos de informações para as entidades, dentre 

outras alterações. Salientou que a Constituição Federal 

estabelece os direitos e garantias dos parlamentares, não pode 

simplesmente alterar isso, questionando as mudanças 

anteriores. Afirmou que Mogi Mirim tem uma tradição 

democrática com vários avanços sociais e de uma hora para 

outra as coisas mudam, chamando a atenção de todos para 

rejeitarem o projeto. Pela ordem, fez uso da palavra a 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, dizendo que não entendeu 

o pedido do Vereador Ernani. Questionou se ele pediu para 

rejeitar o projeto ou para adiá-lo. O Sr. vice-Presidente, o 

Vereador Wagner Ricardo Pereira, disse que o projeto em 

questão vem sendo tratado desde o começo do ano, citando a 

convocação de vários vereadores e assessores. Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, dizendo que 

a Câmara democraticamente discutiu o projeto, chamando os 

vereadores e assessores para a discussão. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Substitutivo Nº 1 ao Projeto de Resolução 
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Nº 9/2025 foi aprovado pela maioria dos presentes. “Ex-vi” 

do disposto no inciso IX, do Art. 153 e § 2º, inciso I, do Art. 

171 do R.I. 5. Moção Nº 281/2025, de autoria do Vereador 

WAGNER RICARDO PEREIRA, "MOÇÃO DE REPÚDIO 

AO GOVERNO FEDERAL PELO DECRETO 

PRESIDENCIAL N° 12.574 DE 2025, QUE SUPRIMIU 

PROTEÇÃO EXPRESSA À VIDA DAS CRIANÇAS 

DURANTE A GESTAÇÃO". Solicitado a discussão desta 

Moção na Vigésima Sétima (27ª) Sessão Ordinária, a pedido 

do Vereador Ernani Luiz Donatti Gragnanello. Fez uso da 

palavra o Vereador Ernani Luiz Donatti Gragnanello, dizendo 

que essa matéria é recorrente na Câmara Municipal de Mogi 

Mirim, que acha poder legislar sobre um assunto de 

abrangência nacional. Afirmou que a política desenvolvida no 

setor das crianças e dos adolescentes é uma das mais 

avançadas do mundo. Salientou que moção é simplista e 

estreita em relação à uma discussão muito mais complexa, 

observando apenas divisão política e partidária, criticando a 

valorização da caça aos animais e a preocupação em criar a 

escola cívico-militar. Destacou que deve haver investimentos 

em educação, em cultura, em cidadania, em cultura da paz, 

lamentando a criação de mecanismos preconceituosos. Fez uso 

da palavra o Vereador Wagner Ricardo Pereira, dizendo que o 

Vereador que o antecedeu não falou sobre o Decreto 

Presidencial, ao qual a Moção se refere. Salientou que a 

Moção tem o objetivo de manifestar a indignação contra o 

Decreto Presidencial n.º 12.574 de 2025, o qual retirou a 

garantia expressa de proteção à vida das crianças desde a 

concepção até o nascimento. Frisou que isso enfraquece a 

salvaguarda jurídica do nascituro, contrariando princípios 

constitucionais e tratados internacionais. Comentou que a 

retirada dessa previsão legal abre precedentes perigosos e 

sinaliza uma flexibilização do direito à vida. A seguir, o Sr. 

vice-Presidente suspendeu a sessão às 20h29, reabrindo-a às 

20h30. Fez uso da palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, 

dizendo que ouviu a discussão sobre a Moção. Salientou que, 

no debate da eleição de 2022, o Presidente Bolsonaro disse 

que era contra o aborto e o outro candidato, atual Presidente, 
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disse a mesma coisa, ou seja, não leu o que escreveu. Frisou 

que vota a favor da vida e que sabe o que é defender a vida. 

Salientou que uma moção feita pela Câmara Municipal e por 

outras Câmaras possui um valor grande. Afirmou que, na hora 

da votação, todos verão a quantidade de vereadores favoráveis 

à vida. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, parabenizando o Vereador pela iniciativa. Afirmou que 

tem seu apoio e criticou o Governo Federal por não se 

preocupar com o Brasil e com as crianças. Colocada a votos, 

em sessão de hoje, a Moção Nº 281/2025 foi aprovada pela 

maioria dos presentes. EM SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do 

disposto no inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 

6. Projeto de Lei Nº 50/2025, de autoria do PREFEITO 

MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE DOAÇÃO DE BENS 

PÚBLICOS DE PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM À COOPERATIVA DE TRABALHO DE 

BENEFICIAMENTO DE MATERIAIS RECICLÁVEIS 

(COOPERMOGI), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

50/2025 foi aprovado pela maioria dos presentes. Pela ordem, 

fez uso da palavra o Vereador Luiz Fernando Saviano, pedindo 

para não haver a fala dos vereadores na Explicação Pessoal em 

respeito ao Presidente da Casa, Vereador Cristiano Gaioto, que 

se encontra hospitalizado. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido do Vereador foi aprovado pela maioria dos 

presentes. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. 

vice-Presidente, por não haver a parte dos trabalhos reservada 

à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, determinou que fosse 

guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento do senhor JOÃO ANTÔNIO LEMES, ANA 

BIZIGATO GUARNIERI, JOAQUIM FRANCISCO 

GOMES, BRUNO EDUARDO CORDEIRO. Nada mais a se 

tratar, o Sr. Presidente, Vereador Cristiano Gaioto, agradeceu a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu por 

encerrados os trabalhos da presente Sessão às 20h43, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  


